

# 草莓园新春红彤彤

## 新县发展采摘经济等旅游产业让群众的日子越过越红火

本报讯(聂建武 陈海)新春佳节,老区新县年味浓郁,喜庆祥和,节日旅游异常火爆,县域内红色文化游、古色乡村旅游等气氛火热,带动了采摘经济等旅游产业的发展。

在新县酒店乡邹河村罗成寨现代农业园里,一排排大棚排列整齐,大棚内温暖如春、生机盎然,放眼望去,一颗颗红灯笼似的草莓,鲜红娇嫩、饱满可爱,将过年的喜悦装点绿意之中。

草莓正当红,采摘乐融融。前来体验采摘的游客络绎不绝,游客们穿行于棚内的宽垄之间,一边品尝甘甜可口的草莓,一边拿出手机拍照,记录下开心的瞬间,给春节增添了不少甜蜜的味道。

“上午去西河古村落打卡非遗文化表演,下午到这边的草莓园里体验田间采摘,这个春节,过得有味儿!”正在大棚里采摘草莓

的游客李梅满脸笑容地说。

农业种植园内隋珠、红颜、甘露、圣诞红等草莓品种应有尽有,其中,隋珠草莓,获得第18届中国(济南)草莓文化旅游节暨首届亚洲草莓产业研讨会全国草莓精品擂台赛金奖和第四届河南省草莓大会金奖。

“不光是草莓,我们的草莓苗也是‘招牌’呢。”园区负责人周厚江自信满满:“我们的草莓苗现在已卖到全国各地,卖苗收入占总收入的一半还多哩。”

科技助农,致富有方。在省市农业部门的帮助下,农业园与中国农科院郑州果树研究所签订了长期技术合作协议,由中国农科院特色果树资源与育种创新团队首席专家周厚成担任科技特派员,帮助园区引进新品种和先进技术,打造草莓品牌。高宽垄、无土栽培、水肥一体化智能管理

系统……在科技的帮助下,一个个普通大棚已然成为致富棚。

一人富了不算富。除了通过流转土地和园区用工增加群众收入外,罗成寨现代农业园还与计河村、邹河村两个脱贫村合作发展集体经济,带动每个村年增收20余万元。在罗成寨现代农业园的引领下,草莓种植成了酒店乡的特色产业,农家乐、家庭农场、农业专业合作社越办越多,还带动以休闲采摘为主题的乡村游快速兴起,群众的日子越过越红火。

产业发展助力乡村振兴。近年,新县坚持以乡村振兴为统揽,以基层党建、全域旅游特色产业等为抓手,立足区位优势,发展休闲观光等农业项目,丰富旅游业态,增加游客体验,助力群众增收,为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,打下了坚实的产业基础。

### 县区传真



## 筑牢安全防线

### 浉河区吴家店镇多举措做好开学前校园安全工作

本报讯(罗茜)春季学期即将来临,为进一步强化校园安全工作,给广大师生营造一个安全、和谐、文明的教育学习环境,防止各类校园安全事故发生,日前,浉河区吴家店镇紧抓校园安全工作不放松,强化措施,突出重点,确保校园安全。

统一部署,明确责任。该镇组织召开中小学、幼儿园春季学期安全工作会议,在客观分析当前校园安全管理存在问题的基础上,对全镇中小学、幼儿园安全工作进行再部署,突出重点,提出要求,夯实责任。

集中力量,全面排查。该镇组织专门力量,开学前对学校教室、宿舍、食堂、运动场等场所进行一次深入细致的隐患排查,重点排查疏散通道和安全出口有无被占用、堵塞、封闭现象,电线是否老化、裸露松动、私搭乱用现象,体育设施是否有松动脱落现象,消防器材、防疫物资配备和使用是否到位、规范,监控设备能否正常工作等,对于排查发现的问题要逐项登记,指定专人负责整改落实,做到安全细节“不漏查”,安全隐患“不漏登”,安全整改“无死角”。

突出重点,整治环境。该镇组织综治办、应急办、派出所、市场监管所、中心学校等部门,对校园周边的重点区域、重点路段、重点行业等进行排查,对存在的问题及时整改落实。同时,依法严厉打击危害校园安全和师生合法权益的行为,依法保障学校及师生的合法权益,不断优化辖区内学校及周边环境。

## 护航企业发展

### 潢川县桃林铺镇持续优化营商环境

本报讯(黄桃宣)新春新气象,实干开新局。近日,潢川县桃林铺镇紧紧围绕“营商环境”这一核心竞争力下功夫,领导作表率,部门齐发力,持续优化营商环境,为企业发展保驾护航。

真心交广纳言。该镇利用“春节大招商”活动之机,镇主要领导带头走访企业,登门拜访企业负责人,向企业家们表达新春问候的同时,详细了解企业生产经营情况,认真倾听企业呼声需求,收集意见建议,为企业解难题,鼓干劲、强信心。通过电话慰问外出企业家的方式,宣传招商优惠政策,介绍投资环境,诚挚邀请企业返乡投资发展。

助力企业招工。该镇召开工作会,部署招工工作,抢抓外出务工人员返乡的有利时机,服务缺工企业招聘急需劳动力,组织各村开展劳动力调查,摸清务工人员底数,对点精准发力。干部职工利用网格群、朋友圈等媒介开展招工宣传,积极宣传县新春专场招聘会,切实解决企业“用工难”,求职者“就业难”问题。

优化服务质量。该镇通过优化营商环境工作推进会和周四大学堂,不断加强干部政治理论及业务知识学习,补齐能力短板,提高服务水平,确保对政策知识做到烂熟于心,用心用力为群众办实事、解难题,营造投资放心、发展安心的良好营商环境,助推经济高质量发展。



2月2日,国网光山供电公司组织员工对配电台区和输电线路开展特巡及消缺。据了解,为切实做好该县惠民小区步行街元宵灯会保电工作,连日来,该供电公司组织骨干力量按照元宵灯会安全保障应急预案要求全力做好相关基础工作。紫水供电部认真开展网格供电服务电话宣传,全力备战元宵用电,确保全县人民过上一个温暖明亮、热闹祥和的元宵佳节。张磊 徐永鹏 摄

# 文化闹新春 非遗绽光彩

## 罗山皮影剧团应邀北上南下忙巡演

本报讯(史笑妍 陈思)欢歌辞旧岁,非遗贺新春。春节假期,罗山皮影戏开启火热巡演,南下云南昆明,北征山东滨州,营造了浓浓的年味,也让各地人民共享非遗文化魅力。

1月22日至2月5日,河南省罗山县皮影戏新秀剧团在云南昆明嵩明县百花箐山谷景区进行皮影展演,为观众带来《哪吒闹海》《猪八戒背媳妇》《三打白骨精》《哪吒复仇记》等经典剧目,引得游客连连鼓掌叫好,预

计观众达2000人次。

1月27日至1月31日,河南省罗山县皮影弘馨戏剧团应邀参加湖北省大悟何家湾财神千秋寿诞会,挑、抵、推、拉、抖、捻、揉、拖、摇、翻转等一系列流畅的操作,为观众带来了精彩绝伦的皮影戏表演,预计观众达500人次。

罗山皮影戏源远流长,始于北宋景祐年间,距今已有1000余年历史。罗山皮影从制作到演唱,都具有鲜明的地方戏剧艺术特色,原生态地集民间音乐、舞蹈、

戏曲、曲艺、手工艺、画绘于一身,融豫南、鄂北、皖西文化风韵为一体,2011年被联合国教科文组织列为人类非物质文化遗产项目。

非遗皮影添年味,传承民俗过新年。罗山皮影作为中原皮影在当代的重要遗存,在皮影音乐、文学、造型、制作工艺及传承方式上具有极高的研究价值。下一步,罗山县将进一步加强非遗的传承与发展,打通非遗通往当下生活的更多接口,助力非遗焕发新的生机与活力。